к 63.3(253.3) П- 15

5 лет



Памятник воинам-интернационалистам





Памятные даты- 2001 Нажневартовск **22 июня 1996 года** был открыт памятник воинам-интернационалистам.

Инициатива строительства памятника принадлежала воинам-афганцам. Авторы проекта - архитекторы Олег Владимирович Ковальчук и Сергей Андреевич Григорьев. Именно их проект был одобрен градостроительным советом и воинами-афганцами.

23 июля 1993 года вышло распоряжение главы администрации города "О возведении монумента воинам-интернационалистам". В нем говорилось: "По решению градостроительного совета поручить АОЗТ "АРСИТИ" выступить заказчиком и подрядчиком по возведению памятника".

В этом же году началось строительство памятника. В Москве был заказан колокол, в ЦБПО-4-купольные арки, но возникли проблемы с материалом для самого памятника. Главный архитектор города В.М.Добрыгин обратился за помощью в итальянскую фирму "Тегола Канадезе", и фирма предложила все расходы, связанные с приобретением и доставкой гранита для памятника, взять на себя.

В 1995 г. администрацией города был подписан новый договор на строительство с венгерской фирмой "Generals Constructing". Янош Пайор, директор по производству, обратился с письмом в администрацию города: "Из общей суммы стоимости памятника 127 млн. 400 тыс. руб. - 37 млн. 400 тыс. руб. просим считать нашим вкладом в строительство памятника".

В основании памятника - серый гранит, колонны из черного лабрадорита, купольные арки из стали, колокол из бронзы.

Памятник символизирует часовню, такие часовни ставились на могилах мучеников, к которым причислялись и погибшие воины. Торжественно и строго молчит колокол - вечная память о воинах, погибших на чужой земле. На строгом черном камне выбиты слова из песни А.Вертинского:

Я не знаю зачем... И кому это нужно. Кто послал их на смерть Не дрожащей рукой.

Составитель: Л.Семенова



Управление культуры администрации муниципального образования город Нижиевартовск Муниципальное учреждение "Библиотечно-информационная система"